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1. ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ

“ 3 “

Актуальність теми дослідження. івидкий перехід на рин­

кові умови господаривання вимагає чіткої організації плану­

вання, бухгалтерського обліку , звітності та аналізу у всіх 

галузях агропромислового комплексу, з тому числі і на рівні 

районних управлінь сільського господарства. В той *е час об ем 

економічної інформації, яка необхідна для успішного проведення 

цих робіт на рівні районних управлінь сільського господарства, 

збільшується, вона ускладниеться , тобто процес обробки еконо­

мічної Інформації стає більа трудомістким.

Це обумовлює впровадження якісно нових методів обробки 

документації, які забезпечусь в порівнянні з традиційними 61- 

льа швидке одержання економічної інформації для управлінської 

діяльності сільськогосподарських підприємств.

/ здійсненні цих завдань важливу роль відіграє забезпе­

чення органів управління необхідно* економічно* Інформаціє*, 

підвищення якості 11, правдивості прийнятих управлінських рі­

шень, їх деталізації та своєчасності.

Досягти підвищення ефективності роботи апарату управлін­

ня сільського господарства поряд із здійсненням ряду Інших 

важливих заходів можна при умові широкого застосування персо­

нальних електронно-обчислмвальних машин , що значна полегшуе 

складку роботу по зведенн» даних звітності сільськогосподарсь­

ких підприємств 1 11 аналізу на рівні районного управління 

сільського господарства, збагачує 11 вихідну інформаці* , що 

робить 11 більш цікаво», а головне наближено* до того періоду, 

за який вона аналізується.
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Актуальність теми дослідження визначається такої край­

ньо» невідповідність та відставанням аналітичних розробок тра­

диційними методами від часу виробництва сільськогосподарської 

продукції та прийнятих управлінських рішень, що в умовах рин­

кових відносин має викличне значення.

Звітність сільськогосподарських підприємств та 11 аналіз 

на базі ПЕОП - багатогранна проблема , яка розглядається як з 

організаційно-господарської , так 1 з економічної сторони . 

9 працях П.|.Кропивка, і.Я.криворучка, іі. 1.Гайдуцького,Н.8.fla- 

карової, Г.Я.Козака, Р1.1.ковальчука, С.1.Волкова, І.Д.Ванагса, 

fl. 1.Кучера, Р.Г.Кравченка , ІІ.Я.Полковського , іІ.Г.Нумаченка , 

А.І.Ревенка та іниих спеціалістів виділямться питання обчисли- 

вальної техніки 1 11 застосування в агропромисловому комплек­

сі країни. Багата з цих науковців в тій чи Іншій мірі е фунда­

торами реорганізації звітності та 11 аналізу.

Проте аналіз літературних джерел та нааі практичні дос­

лідження показали, що поряд з фундаментальними аргументованими 

дослідженнями, деякі аспекти цієї проблеми або зовсім не вив­

чені, або недостатньо повно розглянуті. Що стосується стану 

справ на рівні районного управління сільського господарства, 

то іирокого дослідження проблеми зведення звітності сільсько­

господарських підприємств та 11 аналізу на базі ПЕОП не прово­

дилося зовсім. Актуальність 1 недосліднєність цієї проблеми 1 

обумовило вибір теми дисертаційного дослідження.

Лето» дисертаційної роботи е обгрунтування теоретичних 

1 методологічних положень , а також розробка практичних реко­

мендацій по удосконаленим зведення звітності та 11 аналізу за 

допомагом ПЕОП на рівні районних управлінь сільського госпо­



дарства.

Підставо» для вибору теки дослідіення е порівняно низь­

кий рівень автоматизації облікової та звітної економічної 

інформації на рівні районного управління сільського госпо­

дарства , що в кінцевому результаті приводить до затримки еко­

номічної Інформації з часі для прийняття конкретних управ­

лінських рішень.

1 відповідності з метоп 1 станом вивчення цієї проблеми 

була поставлена сукупність наступних завдань :

1) дослідити нові вимоги, які поставила перед обліком 1 

звітністй сільськогосподарських підприємств ринкова економі­

ка ;

2) розробити 1 запропонувати нову концепцій комплексного 

зведення звітності сільськогосподарських підприємств та 11 

аналізу на базі ПЕОМ на рівні районного управління сільського 

господарства в умовах переходу України до ринкової економіки ;

5) критично оцінити 1 використати Існунче програмне за­

безпечення 1 базу даних для зведеної звітності сільськогоспо­

дарських підприємств на ГіЕОП ;

4) викласти методологічні основи зведення звітності 1 11 

використання на персональних комп «терах при проведенні аналі­

тичної роботи ;

5) запропонувати для практичного використання в управ­

лінні сільськогосподарським виробництвом спеціальні макети 

програм для аналізу усіх напрямів діяльності сільськогоспо­

дарських підприємств ;

ь) викласти методологічні основи по проведенні аналізу 

балансу, Цнансового стану, виробництва 1 реалізації продукції

- а -
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сільськогосподарських підприємств ;

7) обгрунтувати, розробити 1 реалізувати t створити і 

автоматизовані робочі місця бухгалтера для комплексного зве­

дення звітності сільськогосподарських підприємств 1 економіста 

для 11 аналізу на базі ПЕОМ на рівні районного управління 

сільського господарства.

Предметом дослідіення е обліково-аналітичні моделі стану

1 динаміки автоматизації робочого місця бухгалтера-екокоміста 

по зведеним звітності та 11 аналізу 1 своєчасного збору еконо­

мічної Інформації на рівні районного управління сільського 

господарства, які необхідні для науково-обгрунтованого управ­

ління фінансово-господарсько» діяльність сільськогосподарських 

підприємств в умовах жорсткої насиченої ринкової конкуренції , 

реалізації заходів науково-технічного прогресу. Практично 

мова йде про методологій створення автоматизованих робочих 

місць бухгалтера та економіста районного управління сільського 

господарства, як Інструменту реалізації контрольно-аналітичної 

Функції управління сільського господарства для покра*ення фі­

нансово-господарської діяльності сільськогосподарських під­

приємств.

Об'єктом дослідіення е в основному сільськогосподарські 

підприємства Зал1«ицького району та Інших районів Тернопільсь­

кої області.

Наукова база роботи. Дослідницькі розробки по методоло­

гії створення автоматизованого робочого місця бухгалтера-еко- 

номіста по зведенн» звітності та 11 аналізу на базі ПЕОН на 

рівні районного управління сільського господарства ; моногра- 

Іічні обстеїення; статті; законодавчі та Інструктивні матеріа-



ли; авторські розрахунки; практичний досвід , набутий автором 

за період роботи в Залічицькому управлінні сільського госпо­

дарства по впровадження автоматизації зведення звітності та 11 

аналізу.

Наукові результати та їх новизна. До числа найбільш кін­

них науково-обгрунтованих результатів, які витікавть із змісту 

дисертаційної роботи 1 виносяться на захист, можна віднести 

наступні :

- на практичному досвіді розкрито методології» та принци­

пи створення автоматизованого робочого місця бухгалтера-еконо- 

міста по зведення звітності та Іі аналізу на базі ПЕОЛ ;

- більш глибоко визначений тісний характер взаемозв яз- 

ку, взаємозалежності і взаємодії звітності та аналізу фінансо­

во-господарської діяльності сільськогосподарських підприємств 

при автоматизації робочого місця бухгалтера-економіста при пе­

реході на ринкові відносини господарввання ;

- розроблено пропозиції по удосконаленні» інформаційно- 

аналітичного обслуговування управління сільськогосподарськими 

підприємствами в умовах жорсткої конкуренції при встановлені 

ринкових відносин на основі інтеграції методів обліку 1 аналі­

зу фінансово-господарської діяльності, моделювання 1 комп'ите- 

ризації обробки економічної Інформації ;

- науково-обгрунтсванс, чо вимоги ринкової економіки ви- 

магаять від обліку 1 звітності сільськогосподарських під­

приємств нових підходів І вирішень, деякої відповідності новим 

умовам, які створяться в економіці сільськогосподарських під­

приємств в умовах переходу 11 до ринку ;

- теоретично та практично обгрунтовано основні аспєкти

-  7 -
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відносно вибору організаційної форми автоматизації звітності 1

11 аналізу на рівні районного управління сільського госпо­

дарства ;

- встановлено основні методологічні принципи забезпечен­

ня єдності способів розробки 1 функціонування автоматизації 

звітності та 11 аналізу ;

- розроблено методики проведення аналізу балансу та фі­

нансового стану, аналізу фінансово-майнового стану та аналізу 

виробництва та реалізації сільськогосподарської продукції на 

базі ПЕОМ на рівні районного управління сільського господарст­

ва ;

- запропоновано методику визначення ефективності впро- 

вадіення автоматизованого робочого місця економіста ;

- обгрунтована необхідність зміни складу та структури 

економічної Інформації в ряді районних управліннях сільського 

господарства Тернопільської області, яка використовувалася для 

управління виробничим процесом.

Теоретична цінність роботи . Досліднення особливостей 

автоматизації на рівні районного упр̂аління сільського госпо­

дарства показуить переваги застосування автоматизованого робо­

чого місця бухгалтера-економіста над ручно» обробко» економіч­

ної Інформації ; підтверджусь велику значимість автоматизації 

звітності І 11 аналізу для своєчасного прийняття науково-обг- 

рунтованих управлінських рішень.

Практична цінність роботи.

і. На практичному досвіді господарств Заліяицького райо­

ну науково-обгрунтовано методологія створення автоматизованого 

робочого місця бухгалтера-економіста управління сільського
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господарства по комплексному зведенні» звітності та 11 аналізу 

на базі ПЕОМ.

2. Визначено резерви зменшення робочого часу на обробку 

економічної Інформації в районному управлінні сільського гос­

подарства.

3. Показано практичне значення прикладної обліково-ана- 

літичної моделі для постановки 1 рішення завдань факторного 

(ситуаційного) аналізу.

4. Розроблені пропозиції по покращенню Інформаційно-ана­

літичного обслуговування управління сільськогосподарським ви­

робництвом на рівні районного управління сільського госпо­

дарства.

5. Науково обгрунтовано, що реалізація моделей обліку , 

контролю 1 економічного аналізу ситуацій виробничого процесу з 

використанням персональних електронно-обчислювальних машин 

дозволить проводити не тільки економічний аналіз , але й дає 

можливість прогнозувати ефективність виробництва з урахуванням 

Індексу цін І створюваної Нової кон юктури в Інтересах , як 

власник- засобів виробництва, так 1 держави.

а. Ряд методологічних та теоретичних положень 1 виснов­

ків можуть знайти використання у подальиїй науковій розробці 

проблем звітності 1 11 аналізу в умовах ринкових відносин.

Апробація роботи. Матеріали дослідження були розглянуті 

на засіданні Ради сільськогосподарських підприємств Залідиць- 

кого району, наслідки впровадження розробок пошукача в Залі- 

цицькому районному управлінні сільського господарства було 

розглянуто 1 схвалено на Нараді в Тернопільському обласному 

управлінні сільського господарства та продовольства. Натеріа-



ли дослідження впроваджено в учбовий процес кафедри бухгал­

терського обліку та аудиту в підприємствах АПК Тернопільської 

академії народного господарства та курсів підвищення квалі­

фікації спеціалістів сільського господарства Тернопільської 

обласної вколи управління сільським господарством при Бучаць- 

кому радгоспі-технікумі. Наслідки проведеного дослідження до­

повідались на наукових конференціях молодих вчених 1 спеціа­

лістів в Одесі, Києві, Лоске 1, Тернополі на протязі 1987-1995 

років.

ііетодологІчні основи побудови автоматизованого робочого 

місця бухгалтера-економіста використано для створення автома­

тизованих робочих місць а Борчівськаму, 4ортківському, ьучаць- 

кому та Інаих районах Тернопільської області.

Обсяг та структура дисертації. Дисертація складається Із 

вступу, трьох розділів, висновків та пропозицій, переліку ви­

користаної літератури і 140 джерел на українській, російській, 

німецькій, англійській мовах 1, містить 20 таблиць, 4 схеми, 

1 малюнок, б додатків. Дисертаційна робота викладена на 

202 сторінках машинописного тексту.

У вступі обгрунтована актуальність теми дисертації, 

сформульовані мета та завдання, визначені об'єкт 1 методика 

дослідження, розкриті наукова новизна, практичне значення роз­

роблених пропозицій та рекомендацій.

_У першому розділі “Значення звітності сільськогоспо­

дарських підприємств для прогнозування 1 регулювання економіки 

підприємств в умовах ринку' розкрито суть та економічний зміст 

вимог ринкової економіки до обліку 1 звітності сільськогоспо­

дарських підприємств; розглянуто характеристику стану звітнос­

- 10 -
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ті сільськогосподарських підприємств на рівні районного управ­

ління сільського господарства та визначено шляхи 11 вдоскона­

лення в умовах переходу до ринкових відносин.

) другому розділі “Методологічні основи зведення Звіт­

ності сільськогосподарських підприємств на базі ПЕОМ- Теоре­

тично та практично обгрунтовано основні аспекти відносно вибо­

ру організаційної форми автоматизації звітності 1 11 аналізу ; 

встановлено основні методологічні принципи забезпеченні! єднос­

ті способів розробки і функціонування автоматизації звітності 

і ІІ аналізу ; на практичному досвіді розкрито методолог!» та 

принципи створення автоматизованого робочого місця бухгалтера 

по зведення звітності .

і  третьому розділі Методологія аналізу звітності управ­

ління сільського господарства та «ляхи 11 удосконаленн«‘ роз­

роблено методики проведення аналізу балансу та фінансового 

стану, аналізу фінансово-майнового стану 1 аналізу виробницт­

ва та реалізації сільськогосподарської продукції на базі ПЕОМ; 

запропоновано методику визначення ефективності впровадіення 

автоматизованого робочого місця економіста ; обгрунтоПИО не­

обхідність зміни складу та структури економічної Інформації в 

ряді районних управліннях сільського господарства Тернопільсь­

кої області, яка використовувалася для управління виробничим 

процесом.

У висновках узагальнено результати проведеного дослід­

ження та сформульовано пропозиції по удосконаленні зведення 

звітності сільськогосподарських підприємств та 11 аналізу на 

рівні районного управління сільського господарства.
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2. ОСНОВНІ ПОЛОЇЕННІ ДИСЕРТАЦІЇ

У дисертаційній роботі на основі проведеного дослідження 

поставлено 1 вирівено такі проблематичні питання.

2.1. Вимоги ринкової економіки до обліку 1 звітності 

сільськогосподарських підприємств.

Практика показує, що в умовах функціонування ринкового 

механізму дійсно має місце зміна вимог, які пред являться до 

бухгалтерського обліку , контрол» 1 аналізу господарської 

діяльності, проходить певне корегування виконуваних ними 

Функцій та основних монентів організації. Але необхідність s 

обліково-аналітичній роботі зовсім не відпадає, а, навпаки, 

підвищується.

На нашу думку, розвиток ринкових форм господарювання не 

виключає, а, навпаки, вимагає .наявності повної економічної 

Інформації про всі процеси, які відбуваються не лише в рам­

ках підприємства , але 1 за його межами. Постачальником такої 

інформації е, як відомо, бухгалтерський облік.

Характер організації облікйво-аналітичної роботи зале­

жить 1 визначається пері за все умовами функціонувань під­

приємства, особливостями економічного механізму господарюван­

ня.

На відміну від системи бухгалтерського обліку, яка скла­

лася в країнах ринкової економіки, вітчизняна система, як ві­

домо, характеризується єдністю принципів організації обліково- 

аналітичної роботи незалежно від рівня управління.

Разом з тим слід відзначити, цо елементи розглянутої 

системи бухгалтерського обліку, яка діє в умовах ринкової еко­

номіки, присутні 1 в вітчизняному бухгалтеському обліку. На-



приклад, оперативний облік, який ведеться на наших" підприємст­

вах близький до управлінського обліку.

Аналіз показників схеми 1 ідив.стор.14) свідчить про те, 

що оперативний та управлінський обліки Ідентичні по основних 

рисах (цілях, об'єкту, суб'єкту, методології проведення).

На основі приведених нами досліджень можна зробити вис­

новок, що проводити корінну перебудову організації обліково- 

аналітичної роботи в період переходу до ринкової економіки, а 

такої функціонування ринкових відносин немае потреби. Необхід­

но ливе уточнити завдання та вимоги, які пред'являться до 

бухгалтерського обліку, тобто привести іх у відповідності до 

Інтересів ринкової економіки.

2.2. Коротка характеристика стану звітності та «ляхи іі 

удосконалення.

S останні роки значно змінився склад і зміст форм бух- 

.галтерської звітності. Це, пера за асе, стосується зміни 

структури балансу. Аналіз форми 1 “Баланс підприємства", яка 

складалася в І993 році, свідчить про те, цо з балансу викличе- 

ні всі планові показники інормативи оборотних засобів 1 стій­

ких пасивів), внесені значні зміни в склад 1 зміст окремих 

статей балансу. А саме, знос основних засобів та малоцінних і 

швидкозношуваних предметів відображається в активній частині 

балансу, але і у підсумок балансу ці показники не входять.

Б процесі дослідження бачимо, що кредиторська заборгова­

ність 1 кредити, позики розподілені в балансі по різних розді­

лах, виходячи з критеріїв їх довготерміновості чи короткотер- 

мінобост1. Прикладом цього е перехід статей балансу "Коротко­

строкові кредити банків* та “Короткострокові позикові кошти" з
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Схема 1

СХЕМА

відповідності оперативного та управлінського 

видів обліку на підприємстві

==================== 44#4ІІ44І444#44

О̂перативний облік =♦## Основні риси444* Управлінський облік *
==================== 444444444444444 ***********************

і і і

==================== *««#44444444444 ***********************

= Діяльність внут- = І Об'єкт & І Внутрішня діяль- *
- різиробничих під-=444 обліку 444* ність господарсь- і

= розділів = 1  * * кої одиниці *
==================== Ш І Ш Ш І І Ш  * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * *

і ! і
==================== #44444444444444 Ш Ш Ш Н Ш Ш Ш ІН

= Внутрівиробничі =444 Суб'єкт 414* Внутр 1 $Ірмов 1 *

= служби = 4 обліку 4 * служби *
==================== 44І444444І444І4 ***********************

ї ї і

==================== 414444444444444 ***********************

= Внутрівиробничі =444 Споживачі til* Внутрфірмові *
= рівні управління = 4 Інформації 4 * рівні управління *
==================== 444444444444444 ***********************

і і і

==================== 144444414114444 ***********************

= Вільна, залежить = # 4 * Залежить від цілей *

= від цілей. По- = і Методологія 4 * обліку, оріентуеть- 4

- винна забезпечи- =444 444* ся на принцип дос- *

- ти достовірність = 4 обліку 4 * товірності інформа- 4

- Інформації = 4  4 * ції *
==================== 444444444444144 ***********************

і і і

==================== 441444144445444 ***********************

= Одержання Інфор- = 4  4 * Одержання Інфор- *
- мації для цілей =444 Ціль 444* маціі для цілей *

= управління під- = 4  4 * управління під- *
= приемством = 4  4 * приемством *
==================== 444444144441444 ***********************

і і і

==================== 444444444444444 ***********************

= Аналітичні справ-= f форма 4 *• Аналітичні *

= ки, оперативна =44* оформлення 444* справки, рекомен- * 
= звітність, ре- = 4 результатів 4 * даціі *

• комендації = # обліку І * *
==================== #44444444444444 *********************4*



- 15 -

другого розділу балансу а третій розділ балансу.

важливо при аналізі змін балансу відзначити 1 те, «о в 

балансі відображається в пасиві вже не балансовий прибуток, а 

нерозподілений прибуток.

На основі вищезгаданих змін можна зробити висновок, що 

формування звітності все ближче підходить до міжнародного 

стандарту.

дослідження стану звітності s Заліщицькоку районному 

управлінню сільського господарства показує, що бухгалтери гос­

подарств з 1990 році біля 20 І  показників річної звітності за- 

повнмвали безпосередньо по даних відповідних регістрів бухгал­

терського обліку. Це 35 1 показників одержували з тих же ре­

гістрів, застосовуючи при цьому лише дйдаткові групування та 

розрахунки. Решту (45Z) показників бухгалтери сільськогоспо­

дарських підприємств заповнивали по даних функціональних галу­

зевих служб, оперативного обліку 1 Інших джерел.

Б умовах функціонування ринкових відносин співвідношення 

джерел одержання звітних показників де*о змінилося, а саме 

вони становлять відповідно 33 X, 33 X та Г? X . Це означає, що 

відбулося зростання на 13 І показників річної звітності, яка 

заповняється безпосередньо по даних відповідних регістрів бух­

галтерського обліку. Але доля показників оперативно-технічного 

обліку, даних функціонально-галузевих служб залишається ше до­

сить значно». Тому такий стан неможна признати нормальним. 

Звідси ножна зробити висновок, цо в майбутньому необхідна 

значно удосконалити ув'язку форм звітності 1 відповідних ре­

гістрів системного бухгалтерського обліку. А це означає, по 

необхідно скорочувати кількість показників, які одержиться за
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менами бухгалтерського обліку.

2.3. Програмне забезпечення 1 база даних для зведено! 

звітності.

-іагромадіений досвід s Заліщицькому районному управління 

сільського господарства показує, що в процесі впровад*ення АРП 

бухгалтера по зведення звітності були додернані слідуючі вимо­

ги :

1) простота осзоення прийомів роботи на АРИ і легкість 

спілкування бухгалтера з комп'ютером ;

2) своєчасне задоволення Інформаційних 1 обчислювальних 

потреб спеціаліста ;

3) мінімальний час відповіді ПЕОН на запити сповивача ;

4і надійність німецького ком’п ютера "Роботрон - 1715 Мь 

(за чотири роки експлуатації не було юдної поломки ПЕОН! 1 

простота в обслуговуванні даного ком «тера ;

5! можливість швидкого навчання споіивача роботі на ПЕОН 

(навчання спеціалістів на ПЕОН “Роботрон - 1715 Н‘ згідно зат- 

вердіеного режиму робочого тиння в Заліаіицькому управлінні 

сільського господарства провадиться головним та ведучим бух- 

< галтерами (наїаль тільки вони володіють одночасно навиками 

економічної роботи та роботи на ПЕОН) в четвер з 14 до 16 го­

дини. Практика такого навчання дала позитивні результати -всі 

спеціалісти даного управління сільського господарства в*е са­

мостійно моїуть використовувати зібрані звітні дані 1 проведе­

ний економічни аналіз за допомогою ПЕОН в своїй управлінській 

діяльності при прийнятті ваїливих рівень безпосередньо сидячи 

за роботою на комп’ютері. Більшість з цих спеціалістів в*е са- 

мотуїки складають програми для аналізу необхідних їм показни-



КІВІ.

ьі можливість роботи з складі локальної мереж 1 .

Дослідження показуить, «о сучасні ПЕОН, як технічні за­

соби обробки облікової 1 звітної Інформації потенційно оволо­

дівають всіма необхідними якостями, які можуть зробити їх та­

ким же Інструментом в руках бухгалтера, як 1 звичайний кальку­

лятор. Для цього програмна забезпечення розробляється так, щоб 

воно відповідало змісту бухгалтерської праці. При цьому спе­

ціалісти Заліщицького управління сільського господарства зі- 

дійшли від багатьох звичайних схем проектування бухгалтерської 

звітності в минулому, переглянули значну частину вітчизняного 

та зарубіжного досвіду, який нагромаджено за час роботи з ПЕОМ 

третього покоління.

2.4. Методологічні основи побудови аналітичної роботи на 

персональних комп итерах.

Досвід переконуе, що в умовах функціонування АРИ бухгал­

тера по зведенні* звітності 8 Заліщицькому районному управлінні 

сільського господарства відбувається автоматизація широкого 

кола робіт, які зі’ язані з виконанням найбільш складних 1 тру­

домістких розрахунків по »ормуванн« зведених показників бух­

галтерської звітності, і також з контролем правильності дос­

товірності економічної інформації та корекції знайдених поми­

лок.

Дослідження показуить, що секрет яирокої популярності 

програм за розрахунками електронних таблиць (ГіПП“СуперкалькЕ), 

насамперед - це простота в освоєнні та користуванні, наочність 

1 потужні розрахункові можливості.

Практика підтверджує, цо достатньо тільки вивчити мето-

?
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дилогічні основи побудови аналітичної роботи на ПЕОН, щоб зро­

зуміти суть розроблених програм по зведення форм звітності за 

розрахунками електронних таблиць та плідно їх використовувати 

в своїй практичній роботі спеціалістами інвих районних управ­

лінь сільського господарства.

Таким чином, ми переконані, що головним стерінем сучас­

ної системи впровадження АРН спеціаліста по зведення звітності 

та 11 аналізу в управліннях сільського господарства в умовах 

ринкової економіки повинна стати своєчасна підготовка достог 

вірної економічної інформації, яка необхідна для ефективного 

управління вцілому по районах.

Взв'зку з розвитком нових економічних відносин на селі, 

їх впливом на загальні принципи обліку та звітності настав час 

переглянути призначення звітності на рівні управлінь сільсько­

го господарства. На нашу думку, вона повинна фіксувати не 

стільки звітні процеси, по-відбулися, хоча 1 це ваїлизо,скіль­

ки те, що буде в перспективі, 1 це буде являтися головним.

2.5. Практичне значення аналітичних розробок в управлін­

ні сільськогосподарськими підприємствами.

Практика показує, що АРИ бухгалтера по зведений звітнос­

ті, яке являється складово» частино» інформаційної системи 

вцілому по управлінні! сільського господарства, повинно форму­

вати економічну Інформація, яка необхідна для використання ке 

тільки самими працівниками бухгалтерії, але в перзу чергу ке­

рівниками 1 спеціалістами функціональних служб.

Дослідіення показуять, qo завдяки впровадження АРІІІв, як 

бухгалтера, так 1 інші спеціалісти та керівники одержить еко­

номічну Інформація безпосередньо на своєму робочому місці, без
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посторонньої допомоги, ft для ефективного використання ними 

цих даних структури мавино- та відеограм повинні бути орієнто­

вані на споживача. 6 цьому якраз і заключаемся Непереоцінимє 

значення аналітичних розробок в управлінні сільськогосподарсь­

кими підприємствами.

Таким чином, вдосконалення обліку 1 звітності та прак­

тичне впровадження рекомендованих нами АРЙІв на рівні управ­

лінь сільського господарства давть змогу своєчасно здійснювати 

контроль та провадити в стислі строки достовірний економічний 

аналіз фінансово-господарсько! діяльності підпорядкованих 

сільськогосподарських підприємств, вживати елективних заходів 

щодо усунення недоліків в роботі підприємств, авмдко виявляти 

та приводити в дін додаткові резерви збільзєння виробництва 

сільськогосподарської продукції та поліпшення її якості.

2.ь. Аналіз балансу та фінансового стану.

Актуальність проблеми аналізу балансу 8 умовах ринкових 

відносин, коли вартість ресурсів нормується під впливом попиту 

! пропозицій, підвищується з кожним днем. Тому у роботі де­

тально досліджено взаемозв язок основних показників баланс* та 

іх вплив на кінцеві результати роботи підприємства.

В рекомендованій нами методиці проведення аналізу балан­

су та фінансового стану на базі ПЄОП запропонована такі ана­

літичні таблиці: аналіз складу 1 структури майна; аналіз скла­

ду 1 структури власних 1 позичкових коштів; аналіз коефіцієнта 

власності (самостійності); аналіз коефіцієнта фінансової стій­

кості; розрахунок загального коефіцієнта ліквідності балансу ; 

розрахунок оборотності активів. Наприклад, таблиця 1 (див.сто­

рінку 20).

У роботі детально проведено аналіз ефективності впровад-
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Таблиця 1

Аналіз коефіцієнту власності (самостійності) господарств 

Залічицького районного управління сільського господарства з і993 році

: Назва

П/П:

: господарства

власні

млн.к

на по-: 

чаток :

кошти,:

рб.

на кі-: 

нець

Загальн

джерел,

на по-: 

чаток :

а сума: 

млн.кр.

на кі-: 

нець

Коефіц

власн

на по-: 

чаток :

Ігнт

ості

на КІ-: 

нець

SlaxHjіення

про­

цент, 1

і Золотий колос ■39 2533 111 4176 .3018 .6078 -.1940 75.30

2 Україна 72 2317 98 3576 .7347 .6479 -.0868 88.19

3 Заповіт 73 о345 92 3967 .7935 .8432 .0497 106.27

4 Новосілка • 89 3388 101 4951 .3312 .6343 -.1969 77.66

5 Винятикська 90 3108 106 4321 .3491 .7193 -.1293 34.71

6 Хлібороб 62 1659 71 2646 .8732 .6270 -.2463 71.30

7 їм.Хмельницького 6? 290? 73 3672 .3346 .7922 -.0924 39. jj

S Галичина 103 4090 123 5627 .8374 .7269 -.1105 86.80

? Дружба 131 4619 154 5707 • .3506 .3094 -.0413 95.15

10 Ворвулинська
С "і
J  L

ЧОВГ 
I.VJ 7 О 63 4854 .3254 .5964 -.2290 72.26

11 Січ 90 2703 135 3732 , 6667 .7147 .0430 107.2!

12 Вільна Україна 105 5628 ! ПА 6843 .3750 .8218 -.0532 93.93

13 Яаяк 13с 3395 132 3650 .7473 .3925 -.3548 52.52

14 Колос 65 2292 зо 3421 .8125 .6700 -.1425 32.46

15 Світанок 42 1642 57 3125 .7368
г«г я -.2114 71.31

16 Буряківка 65 1197 102 2960
і

.4044 -.2329 63.46

17 Придністровське 72 4155 82 5216 .3730 .7966 -.0315 90.72

18 Зоря 60 2759 90 3643 . 6сіЬ7 .75/о .0907 113.60

19 Дністер 43 1653 64 2s55 .6719 .6470 -.0249 96.29

20 Мир 54 1979 67 2793 .3060 .7036 -.0974 87.91

21 Нове їиття
ЙТ
J L 1435 64 2189 .3125 .6556 -.1569 30.63

22 Ім.ГагарІка 43 1311 58 2318 .7414 .5656 -.1753 76.29

23 Устечко 46 2112 57 2636 .8070 .3012 -.0053 99.23

24 їм.J1.Українки 32 984 40 1754 .8000 .5610 -.2390 70.13

25 Воля 37 1632 57 3244 .649! .5031 -.1460 77.50

26 Едність 20 пепOJL 43 1522 .4651 .559S .0947 120.35

27 Городок 18 635 - 21 1045 .3571 .6077 -.2495 70.39

23 Доеровляни 

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 1  

РАЗОП по управління 

********************1

19

*******

1829

*******

691

*******

67923

*******

25

*******

2341

m m *

971

*******

102169

*******

.7600

*******

.7813

*******

.7116

*******

.6648

* ** * * * 1

-.0434

* ** *** 1

-.1165

*******

93.64

******

85.09

******



ження АРА економісті па аналізу балансу та фінансового стану в 

Залічицькому районному управлінні сільського господарства.

2.7. Аналіз фінансово-майнового стану.

8 умовах удосконалення господарського механізму, зміц­

нення внутрігосподарського розрахунку, переведення підприємств 

на самоокупність 1 самофінансування значно зростає роль аналі­

зу фінансово-майнового стану з управлінні сільськогосподарсь­

ким виробництвом.

Практика показує, ло на сучасному етапі розвитку ринко­

вих аідносин в Заліщицькому районі майже у всіх сільськогоспо­

дарських підприємствах намічається тенденція до збільшення 

у валовій продукції питомої ваги затрат (без оплати праці 1 

відрахувань) та зменшення - валового доходу та прибутку. По 

першому елементу валової продукції це зростання пояснюється 

подорожчанням всіх видів товаро-матеріальних цінностей, які 

використовуйся в процесі виробництва сільськогосподарської 

продукції, а по двох інших - зменшенням матеріальних доходів 

працівників, які працюять в сільськогосподарських підприємст­

вах, та зниженням фінансових можливостей господарств до розши­

реного відтворення виробництва сільськогосподарської продук­

ції.

Такі негативні сторони діяльності сільськогосподарських 

підприємств Тернопільської області, з нашої точки зору, пояс­

ниться недосконало» політико» уряду країни по реформі еконо­

мічних відносин (неправильна політика в області визначення цін 

на сільськогосподарську продукція, допущення дуже високих цін 

на промислову техніку, затримка введення нової власної валети 

країни та Інші).
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АННОТАЦИЯ

ЗслотаЯ J!.F.

Отчетность сельскохозяйственных предприятий и ее анализ 

на базе П55Н (на уровне районного управления сельского хо­

зяйства) .

Диссертация на соискание ученой степени кандидата- эконо­

мических наук по специальности 08.06,04. - бухгалтерский учет, 

анализ та аудит. Тернопольская академия народного-хозяйства, 

Тернополь, 1995.

Исследованы новые требования, которые встали перед учетом 

и отчетность» сельскохозяйственных предприятий в условиях ры­

ночной экономики. Разработано и предложено нову» концепции 

комплексного обобщения отчетности сельскохозяйственных пред­

приятий и ее анализа на базе ПЗВІ1 на уровне районного управле­

ния сельского хозяйства в условиях перехода Украины к рыночной 

экономике. Критически оценено и использовано существующее 

программное обеспечение и база данных для сводной отчетности 

сельскохозяйственных предприятий на iliBfl. Изложены методоло­

гические основы обобщения отчетности и ее использования на 

персональных компьютерах при проведении аналитической работы. 

Научно обосновано, разработано и реализовано на практике АРП 

бухгалтера по обобщения отчетности и APfl экономиста по эконо­

мическому анализу на уровне районного управления сельского хо­

зяйства.

Клвчовые слова : анализ, отчетность, ПЗВЯ, АРЯ бухгалте­

ра, АРП экономиста.
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5 U И 11 A R Y

Zolotyi L.R.

Accounting at agricultural enterprises and its analysis 

on the bass of PEC /personal electronic computers/ (on the le­

vel of district administration of the agriculture).

Dissertation for reseiving Scientific Degree of Candedate 

of Economic Sciences, specialisation 08.06.04. - accounting, 

analysis and audit. Ternopil Akademy of National Economy,i?93.

The new reguirements are investigated, which arise before 

accounting and reporting of agricultural enterprises in the 

conditions ot market economy.

The new conception of the integrated generation at repor­

ting of agricultural enterprises and its analysis on the base 

of PEC /personal electronic computers/ on the level of dist­

rict administration of agriculture in the condition of trans- 

fering of Ukraine for market economy is worked out and propo­

sed. The existent programme ensuring and the base of figures 

for the summery accounting of agricultural enterprises on PEC 

are critically appreciated and used.

The metodological principles of generalization of repor­

ting and its usage on personal computers during the earring 

out of analytical work are expounded. fiKP (automatize work 

placsi of book-keeper in generalization of reporting and AWP 

of economist in economic analysis on the level of district 

administration of agriculture are scientifically substantia­

ted.

Key words : analysis, reportiug, personal electronic com­

puter, ftWP of book-keeper, АЙР of economist.
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